

醒醒吧!搖擺州的華裔們,用選票贏回下一個四年的理想社會

我們正在經歷人類民主歷史進程中一個最有戲劇性的時段。2020年的美國總統大選,把我們的家庭,我們的族裔,我們的文化和我們的價值觀統統撕裂開來。我們所有人都在焦慮地參與這場沒有硝煙的戰爭,用一張一張的選票贏回下一個四年的理想社會。而民主黨的候選人拜登和當今總統的三觀盡有天壤之別。

我的共和黨朋友隨時可以指點路邊的紙屑,“這就是民主黨的天下,臟亂差”,我的民主黨的朋友聽到川普告誡白人種族至上主義者:“先忍一忍,來日方長”,“中國病毒”和“功夫病毒”時,周邊華人卻無動于衷,挺川不遺餘力,沒有任何做人的底線。美國總統理應

是我們移民以及我們後代的精神領袖和生命意義的楷模。這一點就連共和黨也看不下去了。美國總統小布什宣佈背書民主黨候選人。

也許川普還可以有四年,但我相信所有在美國的華裔都絕不會有平靜的田園生活了。一旦傳染病導致的經濟崩潰和停滯的滯後效果顯現的時候,有錢沒勢的華裔和亞裔



就會成為一批批的替罪羊和仇恨犯罪團夥的打擊對象。

當今總統曾經說:所有的穆斯林都是恐怖分子時,我們一些華裔默默點頭認可了;

當今總統曾經說:墨西哥人都是偷渡過來的強姦犯,我們一些華裔也加一句,我們不要非法的犯罪移民;

當今總統曾經說:黑人都是從糞坑國家來的弱智民族,我們一些華人告訴孩子千萬不要和黑命

貴結婚;

聞不到空氣中瀰漫的仇恨和日益堆積的恐慌,實在是我們在美國華裔的悲劇。我自己並不喜歡民主黨和許多激進的政策,但我們的選擇是:要錢還是要命?

猶太人經歷了毒氣室的民族滅絕才從此覺醒。我們華裔也非要經歷一次2021到2024的新排華命運嗎?

醒醒吧!在搖擺州的華裔們,花十分鐘認真把選票填好,親自塞到郵筒里!今天就把這件事辦了。

孫曉光

2020,保守派選民該挺誰?

歐陽峰 俄州亞太聯盟

歐洲盟國)。這幾年製造業機會的確有所增長(新冠疫情爆發前),但並沒有比奧巴馬當政後期加速。當然製造業的轉移非一日之功,現在還不能說川普的政策是失敗的。但是川普所描繪的“讓美國再次偉大”圖景,至少目前還沒有影子。

川普的另一個保守派政策是大幅度減少政府法規。他要求聯邦政府每推出一條新法規必須同時廢除兩條舊的。據白宮2018年宣稱,川普的法規減少為美國經濟節省了三百多億的成本。雖然此數目與二十萬億的經濟體量相比微不足道,但這個努力還是值得保守派贊賞的。然而,在貿易戰和與中國的對抗中川普濫用“國家安全”考量推行關稅和制裁,管制市場、企業、甚至學術單位的行為。這一系列做法,卻是保守派所強烈反對的政府越權(government overreach)。

綜上所述,川普其實並沒有堅定的政治立場,而只是按眼前政治利益和爭取支持者度數行事。與其說他和保守派是同路人,不如說他們相互利用。所以他是否能連任,其實對左右派興替的局勢並不特別重要。然而,無論政治立場如何,我們都有很強的理由不選川普,根本原因在于川普是對美國民主制度整體的威脅。

“謊言治國”,可以說是川普從政的第一標記。川普參選開始以來,我們一直被他的滿口謊言轟炸。有人認為這是“大嘴巴”的個人修養問題,也有人說政客都說謊,只是程度不同。但我認為,川普的謊言和別人的文過飾非或刻意誤導有本質的不同。他說假話的目的不是要你相信他,而是要你感到世上就沒有真話。當一個人放棄了尋求真相的努力,實際上就是放棄了獨立思考的權利。所以,就可以有“替代世界”來綁架支持者。為了避免認知失調,他們

為由而嗤之以鼻。煽動仇恨的後果是民衆分裂。當人們用仇恨對待不同立場的同胞時,理性的討論和博弈成為不可能。我們都同意,美國近年來兩極化的傾向十分嚴重,已經成為對於國體生存的重大威脅。公平地說,這不能全怪川普。事實上,川普在四年前當選本身就是兩極化的結果。川普當選後,反對者對他的仇恨和攻擊也是前所未有的。但川普作為總統不僅沒有試圖化解對立,反而將它“武器化”,不斷火上加油從中漁利。在川普營造的世界里,只有敵我沒有是非。所以只要川普在任,這個兩極化的傾向只會愈演愈烈。

第三方面也是最重要的,是川普系統性地破壞美國的民主機構。我們都知道,一個民主體制要有效運行,不光是選舉制度,也不光是法律,還需要一套機構來維持。這其中包括信息傳播(媒體)、理性討論(大學和思想庫)、和平博奕(各種參政的利益集團)、政府內部的權力制衡等。這些機構有的由法律保障,但更多靠傳統支撐。而川普競選時和上任後,對民主機構發動了接連不斷的攻擊。從競選時拒絕公佈稅表,到最近反轉2016年做法而在大選前夕提名最高法官,川普顛覆了很多行之多年的傳統。他毫無忌憚地攻擊自己的部下,包括傳統上超越黨派的執法部門、聯邦儲備銀行、軍隊將領,強行將那些部門置于政治影響的陰影之下。除此之外,川普還顛覆了美國在國際上負責、守信的形象,屢屢打破承諾,退出聯盟。他稱這些為“美國第一”,實際上除了把一些盟友和對手打了個措手不及,沒有給美國帶來實質的好處。現在,北朝鮮有了更多的核彈和火箭。伊朗的核武發展遠遠超出了奧巴馬主導的協定限制,而美國因為已經退群無法推動國際聯合制裁。對中國的貿易戰和制裁很熱鬧,但貿易逆差依舊,中國打擊知識資產侵權的承諾也未得到落實。川普的種種外交行為只是顯示了美國的實力,但並沒有增強這個實力。相反,美國優勢的基石:開放、包容、守信被川普消耗殆盡。由於川普,今後十年二十年里美國會面對一個充滿敵意的世界。

更令人擔心的是,川普全面打擊主流媒體。不僅傳統左傾的紐約時報、華盛頓郵報、CNN電視台等被他稱為“偽新聞”甚至“人民公敵”,連右派的福克斯電視台及其中的主持人也每每招致他的不滿和攻擊。確實,從2016年競選初期的蔑視到後來幾年的集中于負面新聞,媒體從來沒把川普作為“正常”的候選人和總統來對待。但是也應該看到,美國的主流媒體還是有底線的。他們有煽情、有誤導,但還不至於如川普和他所依賴的某些信息來源那樣捏造事實或使用虛假材料。所以我們可以批評媒體的偏向和誤導,但像川普那樣全盤否定主流媒體,其實就是抽除了這塊民主的基石。打擊媒體的信用,擺脫媒體的監督,是獨裁者慣用的伎倆。川普這種行為不僅給他自己提供更多專權空間,也給美國的民主運作帶來長遠的損害。

川普對美國民主機構最危險的攻擊,是損害立憲以來行使至今的選舉制度。他反復聲稱郵寄投票會導致大規模舞弊。事實上,郵寄投票制度一直存在,只是由於今年的新冠疫情而在更大規模上採用。而歷史上沒有證據表明美國的郵寄投票或其他投票方式存在大規模舞弊現象。右派思想庫傳統基金會(Heritage Foundation)提供了一個數據庫,收集了過去四十年各州的投票舞弊案件。總共不到一千件,其中僅約兩百件與郵寄投票有關,絕大多數案子都只涉及個人或幾個人。所以,所謂的舞弊威脅是沒有事實支持的。川普還在最近拒絕承諾如果敗選了會履行和平交接權力的義務,而且多次聲稱,他輸掉的唯一可能是存在選舉舞弊。更有甚者,他在競選集會中公然宣稱這次贏了之後還要尋求第三任。對於現任總統的這些言論,我們不能認為只是“大嘴巴”而一笑置之,而要看到其中現實和嚴重的威脅。

川普對於美國民主制度的三大威脅,即蔑視事實、煽動對立、攻擊體制,在這次新冠疫情中表現得淋漓盡致。疫情爆發之初,每天的總統新聞發佈會吸引全國民衆的關注,大家



都希望在混亂和恐慌的時刻得到來自政府的權威信息。但人們很快就發現,川普的話和現實完全脫節。從宣佈谷歌推出全國測試網站到夸夸其談療效,川普的一個又一個“好消息”最終成了水中月。最近他宣佈大選前會推出新冠疫苗,已經是不值一笑。聯邦指引權威性喪失的後果,就是各州自行其是爭奪醫療用品和試探應對辦法,造成很大的混亂和低效。在疫情艱難時刻,川普開始大肆攻擊中國,說是中國造成了疫情流行,要實行報復和索賠。不管這話是真是假,它與當時和現在美國的抗疫行動毫無關係,只是用仇恨來轉移人民不滿,順便把美國的華人置于危險境地。在國內,川普也是把抗疫政治化而無視科學證據,搞得戴口罩、用氯喹都成了政治站隊,對抗疫工作干擾極為嚴重。川普還公然對聯邦專業機構CDC和FDA施加政治壓力,阻止和攻擊他們的專業立場,導致這兩個機構的信譽大受損害。在美國,最權威的疫情統計來源是霍普金斯大學的網站,而不是本來該公佈官方數據的CDC。因為川普發佈對疫苗的虛假承諾,引來人們對FDA是否會放水的憂慮,嚇得疫苗生產商搶先發表聲明重申他們的安全標準。美國抗疫的表現我們可以另外評論,但川普的公開活動是一大負面因素,這是無可爭辯的。如果川普連任,過去半年恐怕就是未來四年的縮影。

不少保守主義者認同川普,是因為感受到近年來左派勢力步步緊逼的危機感。而川普出來攬局,截穿了左派的不少迷思,讓很多右派覺得有了說話的空間。但是過去三年多的歷史表明,川普是個有效的攬局者,但不是一個合格的管理者。而且他攬的不是左派的一統天下,而是整個美國的國體。美國保守派的最基本原則就是堅守憲法,反對因為政治上的便利和現時民衆的情緒而違背立國之本。在這方面,川普與保守派是背道而馳的,他不是我們的戰士而是威脅。

當然,川普當選之時很多人的憂慮迄今並未變成事實,今天的美國基本上還是個正常運行的國家,世界上也沒有爆發核大戰。這些要歸功于美國成熟的民主機制對總統的制約,即便狂人如川普也不能為所欲為。但是這三年多對民主機制也是很大的消耗。內閣和國會都在圍着政治鬥爭轉,在強國富民方面可以說是毫無建樹。在當今世界,我們還有幾個四年可以浪費,還有多少本錢可供冒險呢?所以,雖然我對民主黨的政策很不認同,我還是要呼籲保守派支持拜登。這樣至少國家能有個休養生息的機會,到下次大選再看。

如果將美國比作一艘大船,民主黨當選是走錯航線的問題,而川普掌舵卻是撞上冰山的問題。國運大於政見,這應該是我們這次投票的原則。必須意識到,這次選舉的合法性不僅事關選舉結果,而且也為未來的政治運作提供先例。我們的每一票都是對選舉合法性的背書。所以,保守派該投拜登一票!

川普2016年競選的另一個重要承諾,是增加製造業工作機會。爲此,他除了通過企業減稅吸引海外工廠回流外,還通過貿易戰打擊進口(不光是對中國,還針對加拿大和

英國維護民主政治運行和國家有效管理的大事。川普的第二個破壞力是煽動仇恨。對於政敵甚至前同事一語不合就惡言相向火力全開,是川普的行爲特徵之一。這不僅是對任何不順從者的威懾,更是維持政治權力的一個手段。通過不斷地製造敵人,他試圖維持支持者的團結和熱情,因爲他們依靠着川普才能在這個“強敵環伺”的世界生存。這種做法還把全國民衆的關注從一場紛爭帶到下一場紛爭,讓所有對他不利的事件和消息被遺忘被忽略,所有反對他的言論都可以用“他們不喜歡我”